

摩托少年“追风”遭车祸被“割喉” 医生全力抢救

阳光讯(记者 张华)一名刚拿到摩托车驾照的19岁少年,驾驶摩托车时,因速度过快刹车不及时,撞到了侧方的拉土车,脖子处被“割喉”,生命垂危。西安市人民医院(西安市第四医院)医生全力抢救,终于将少年从死亡线上抢救过来。

7月26日下午,一辆120急救车在一辆警车的陪同下,呼啸着驶入西安市人民医院(西安市第四医院)急诊科,急救人员从车上快速推下来一位少年,随行人员焦急地呼喊着急诊外科医生,急诊科值班的杨峰彪主治医师听到后,快速跑到抢救室询问病情。

据陪同交警说,小张(化名)是一名刚拿到摩托车驾照的19岁少年,其驾驶摩托车时,因速度过快刹车不及时,脖子撞到了侧方的拉土车,当即人仰车翻,小张的

口腔和面颈部已经布满血迹。好在他意识还算清楚,能完成简单问答。

急诊科杨峰彪医生立即仔细检查患者的伤情,随时监测着患者的生命体征,同时立即呼叫了耳鼻咽喉头颈外科中心霍美旭主治医师紧急会诊。

患者呼吸急促,血氧饱和度很低,只有89%~90%(正常人95%~100%),不断从嘴里吐出红色血性分泌物,同时有多处伤情:颈部甲状软骨平面皮肤长约5.2cm横行表浅裂口;下颌皮肤长约3cm、深约1cm裂口,活动性渗血;右侧下肢还有开放性软组织损伤。

医院立即为患者开通“绿色通道”,紧急做了头颅、颈胸部CT等检查发现,颈部开放性喉损伤,喉软骨粉碎性骨折,颈深部间隙大量积气,纵膈及右侧胸腔积气,

右肺组织被压缩约50%。

本该下班回家的医生,立即联系组织耳鼻咽喉头颈外科中心二线、手术室、麻醉科、胸外科紧急为其进行手术。

患者情况紧急必须马上手术抢救,但要做手术,首先得改善患者的血氧状态,否则患者全麻后有生命危险。胸外科党海舟副主任医师立即为患者完成右侧胸腔闭式引流术,帮助患者血氧饱和度恢复到97%~99%。

具备了手术的初步条件后,麻醉与围术期医学中心杨舟静医生诱导麻醉,耳鼻咽喉头颈外科中心主任罗家胜和杨引通副主任医师、霍美旭主治医师、令娜娜住院医师严阵以待,立即开始手术。

术中,发现患者甲状软骨、环状软骨多发骨折,喉室水平从前向后沿声带上缘

撕裂,杓状软骨裸露于术腔,喉腔结构不清,右侧甲状腺、颈前带状肌、咽下缩肌离断,右侧胸锁乳突肌内侧部分断裂。情况很不理想,万幸的是,探查颈总动脉及颈内静脉未见明显损伤。

该院耳鼻咽喉头颈外科团队在麻醉科、手术室护理人员的配合下,顺利完成气管切开术、喉部多发软骨骨折复位固定、喉功能重建、颈部大血管探查以及软组织清创缝合术。经过3个小时的手术,小张的这条命算是救回来了。

术后,患者转入重症医学科进行进一步康复治疗。目前,患者病情平稳,复查颈胸部CT,喉部指套内支撑固定到位,肺组织膨胀良好,7月29日已顺利拔除右侧胸腔闭式引流管。近期拟将患者转入耳鼻咽喉头颈外科中心进行进一步专科治疗。

随着生活水平的提高,人们对生活环境及健康问题的关注度也在不断提升。一座城市的健康发展,离不开每个参与者的共同努力。其中,医院作为城市的重要组成部分,肩负着共建国家卫生城市的重任。西安市人民医院(西安市第四医院)在共建国家卫生城市工作中取得显著成果,为城市卫生事业添砖加瓦。

西安市人民医院(西安市第四医院) 共建卫生城市 打造健康城市新格局



西安市人民医院(西安市第四医院)在共建卫生城市期间,全院上下一心,以高度的责任感和使命感积极投身到共建工作中。从加强硬件设施、完善管理制度、提高医疗技术等方面,该院为共建卫生城市提供了强有力的支持,为市民打造了一个更加安全、健康、卫生的就医环境。

成立领导小组 细化任务分解

医院高度重视共建卫生城市工作,第一时间组织召开动员会,成立以石胜彬院长为组长的医院领导小组,下设管理领导小组。张青副院长兼任办公室主任,疾控科杨波科长任办公室副主任。下发了国家卫生城市常态化复审任务分解表和创文创卫服务提升工作责任区域安排表,制定了符合医院实际的工作方案,明确了各工作小组的职责和任务。细化任务分解,明确包抓区域,实行院领导包抓、牵头科室负责、责任科室全力配合的齐抓共管局面。在动员会上,医院领导强调了共建国家卫生城市工作的重要性,呼吁全院上下齐心协力,从思想上重视起来,从行动上落实起来。

坚持联合检查 建立例会制度

医院定期召开例会,医院共建卫生

城市办公室联合各小组开展检查已为常态化工作,截至目前,共召开各小组工作推进例会5次,例会中各小组汇报近期工作进展情况,同时针对难点、重点工作,在会上进行交流和讨论,集思广益,寻求解决办法。各小组联合开展两院区现场巡查14次,在检查中发现新问题的同时也可以追踪既往问题整改情况,在此之上,针对性进行调研,提高工作效率和解决问题的能力。

现场反馈问题 及时解决问题

医院疾控科牵头在第一时间开展内部自查工作。在迎检准备过程中,各小组查找短板,以问题为导向精准发力,以查促改,立查立改;以共建卫生城市为契机,全面推动医院相关工作有序进行;坚持每项工作做全做细,对于小组内部可以解决的问题绝不隔夜,对于难点、重点问题,需要各科室配合解决的,如控烟、心脑血管疾病上报等工作,积极和相关科室沟通,寻找解决问题的方法,各科室自领任务,倒排工期,持续推进相关工作开展。

完善硬件设施 提升院内环境

在硬件设施方面,该院对院内环境进行全面升级,扩大绿化面积,完善垃

圾分类设施,定期清洗公共区域;同时,加强医疗设备的管理和维护,确保诊疗工作顺利开展。医院还经常组织现场检查和调研,现场检查中发现的问题,当场反馈并予以落实。比如在检查院区环境时,发现建筑土堆上设置的提醒牌不明显,第一时间联系相关科室负责人组织解决。该院明确整改期限,将具体问题明确至具体部门和人员,提高整体工作效率。

健全管理制度 定期组织培训

在管理制度方面,该院建立健全环境卫生管理制度,确保各项卫生措施落实到位;定期开展医护人员卫生知识培训,提高员工对卫生管理工作的重视程度。今年3月初,医院召开了共建卫生城市动员大会,疾控科(爱卫办)印发相关宣传册500本,组织全院培训5次。培训内容包括应知应会、健康教育、控烟、生活垃圾、医疗废物和病媒生物防治等内容,累计参加培训人员达4000人。

提高诊疗技术 开展健康宣教

在医疗技术方面,医院积极引进先进的医疗技术,提高诊疗水平。医院还专

门建立了共建卫生城市专栏,并在医院公众号、官网、微信等自媒体和新闻媒体进行宣传,同时将医院多处破损宣传材料更新,制作宣传海报,印发具有专业特色的健康宣传资料放置在医院门诊、科室门口,便于患者取阅。医院还组织开展了一系列医疗惠民活动,如义诊、健康知识宣教等活动,向市民普及健康知识,提高市民的健康意识和健康素养,让更多的市民了解医院在共建卫生城市中的工作成果。

共建卫生城市不仅给医院带来了发展机遇,也带来了实际的社会效益。通过共建卫生城市,西安市人民医院(西安市第四医院)进一步提高了自身的诊疗水平和管理水平,赢得了市民的信任 and 好评。同时,医院的知名度和美誉度得到了进一步提升,也为未来的发展奠定了坚实的基础。

展望未来,西安市人民医院(西安市第四医院)希望广大市民能够积极参与卫生城市创建,共同为创建卫生城市贡献力量,为构建一个更加健康、卫生的城市而努力。

(郑亚雷 张华)